
Az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület
Szongott Kristóf-díjat adományoz

Korbuly Domonkos úrnak (posztumusz)

a magyarországi örménység történetének és kultúrájának, valamint az armenológiának
szentelt kutatások terén szerzett elévülhetetlen érdemei

iránti hálája és elismerése jeléül.

A december 21.-i  klubestről szóló beszámolónkban (14.-ik oldal)  szóltunk a két Szongott
Kristóf díj átadásáról. Álljon itt most a laudálások szövege:

Korbuly Domonkos Budapesten született 1914. október 27-én és Budapesten halt meg 1988.
szeptember 30-án, 74 éves korában. Örmény szertartású római katolikus családból származik,
maga is örmény szertartású római katolikus volt. 
Házasságkötése és temetése is örmény szertartás szerint történt.
Már fiatal korában rendkívüli érdeklődéssel fordult az örmény gyökerek felé. Diákkorában,
majd felnőttként is állandó résztvevője az örmény kulturális és társadalmi életnek. Szervez,
kutat,  ír  és  publikál  az  örmények  történelméről,  a  hazai  örmény  társadalmi  életben
(találkozók, bálok, műsoros estek szervezői között) találjuk a nevét.
A  családot  kitelepítették.  Emiatt,  valamint  pártonkívülisége  miatt  sok  nehézségen  ment
keresztül, családjával együtt.
Állandó  kapcsolatot  tartott  fenn  erdélyi  magyarörmény  családokkal,  kutatta,  gyűjtötte  az
örmény családok kapcsolatait.  Gabányi János tanárral  - aki maga is az örmény gyökerek,
kultúra  kutatásának  szentelte  életét  Szamosújváron  -  nagyon  jó  kapcsolatot  tartott  fenn,
segítették egymás kutatásait.
Korbuly Domonkos óriási kutatási anyagot hagyott hátra, amelyet özvegye - férje akaratának
eleget téve - örmény katolikus plébániánk múzeumának (levéltárának) adományozott, hogy
kutatható anyagot hagyjon az utókor számára.
Reméljük, egyszer módunk lesz ezt az anyagot tanulmányozni, publikálni.
Az  armenológia,  és  különösen  a  hazai,  erdélyi  örménységre  vonatkozó  kutatási  anyaga
felbecsülhetetlen kincs múltunk feltárása, megismerése szempontjából. Igen jelentős munkája
az Örmény-magyar bibliográfia magyar nyelven c. 1986-ban kiadott műve, amely az örmény
témájú könyveket, a kiadványokban megjelent, örmény tárgyú publikációkat és a más témájú
könyvekben  levő  örmény  tárgyú  részeket,  fejezeteket,  a  Szongott  Kristóf  szerkesztette
Armenia folyóirat 21 évfolyamának örmény tárgyú cikkeit,  valamint a napi és az időszaki
sajtó  örmény  témájú  cikkeit,  mintegy  1400  örmény  írás  adatait  tartalmazza  1983.
decemberéig.
Ránk vár a feladat, hogy munkáját folytassuk. Özvegye és egyetlen fia családi és egészségi
állapotuk miatt nem tudtak a díjátadáson megjelenni.

Szongoth Gábor

„Emlékek nélkül, népeknek híre csak árnyék..." (Vörösmarty Mihály)
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a magyar történelmi sorsfordulók és épített örökségünk fotóművészeti
dokumentálásáért, valamint a magyarörménység kultúrájának fennmaradása

érdekében, és a Budapesti Örmény Katolikus Lelkészség egyházi gondnokaként végzett
áldozatos munkájáért

hálája és elismerése jeléül.

Dr. Szentpétery  Tibor  -  jogász,  fotográfus,  Podmaniczky díjas  városvédő -  saját  életrajza
szerint.
Számunkra egy kicsit több ennél. 
Erdélyi magyarörmény értelmiségi családban született 1916-ban, Budapesten, ahol iskoláit,
majd a Pázmány Péter Tudományegyetem jogtudományi szakát végezte. 1937-ben doktorrá
avatták.
A II. világháború idején a keleti fronton már haditudósító rajparancsnokként szolgál. A Don-
kanyar véres eseményeit ábrázoló, közel 700 felvételéből 1992-ben a Legújabbkori Történeti
Múzeum fotó- és háborús emléktárgyak kiállítását szervezte.
Óriási  anyagot  készített  1956-ban  is  az  utcákat  járva,  rejtett  kamerával.  1991-től  rendre
megjelennek  az  56-os  tragédia  jelenetei  különböző  kiállításokon.  1999-ben  a  Hidegkúti
Galériában "Ahogy én láttam 56-ot" címmel 70 nagyméretű fotóból, plakátból álló kiállítását,
2000-ben pedig a Máriaremete-Hidegkúti Ökumenikus Általános Iskolában "Budapest sebei -
a forradalom nyomai Pest-Buda utcáin 1956-ban" címmel láthattuk dokumentumfotóit. 
Pótolhatatlan  gyűjtemény  ez  történelmünk  mérföldkövéről  az  utókor  számára:  a  jelenkor
számára is, hogy emlékezzünk és őrizzük a lángot s hogy, akik felejtenének, szembesüljenek
a történelemmel. 
1945-ben Németországban  amerikai  fogságba kerül,  majd  hazatelepülése  után internálják.
Származása,  korábbi  katonai  pályafutása  pályamódosításra  késztetik.  Amatőr  fotósból  -
szaktanfolyamok elvégzése után - hivatásos fényképész lesz. 1980-ban ment nyugdíjba.
Főállása  mellett  3  évtizeden  át  több  fővárosi  múzeum  külső  munkatársa  (Néprajzi-,
Iparművészeti-, Természettudományi-, Budapesti Történeti Múzeum).
Muzeológusok irányítása mellett jelentős feltárások dokumentátora lett. 1982-től a Budapesti
Városszépítő/Városvédő Egyesület alapító tagjaként a fotóscsoport városrészeket feldolgozó
munkáját koordinálta.
A 40-es évek elejétől létrejött „Budapest Photo" kisvállalkozásban rendszeresen fényképezi a
főváros műemlékeit, látnivalóit.
1990-ben jelenik meg az elmúlt  századok értékeit  bemutató gyűjteménye az erdélyi szász
erődtemplomokról, majd 1995-ben A XVIII-XIX. században kihelyezett Budapesti Határkövek
albuma c. könyve.
Egész  életében  vonzódott  a  természethez,  s  mint  bakancsos  turista  a  Kárpátok  kétezres
vonulatainak  sziklás  gerincösvényeit  Orsovától  Dévényig  bejárta.  Beszélt  erről  is  a  múlt
héten, december 11.-én, a Duna TV-ben sugárzott portréfilmben.
1952-ben nősült, felesége Scossa Piroska szintén magyarörmény származású, sőt édesanyja
ugyancsak Szentpétery volt. 3 lánya és 9 unokája van.
1975-től évtizedeken át segítette Kádár Dániel apátplébános munkáját, a budapesti örmény
katolikus egyházközség gondnokaként. Precíz, megbízható munkája, elszámolásai, az irattár
pontos vezetése, a múzeum és levéltár létrehozásában és dokumentálásában betöltött szerepe
az egyházközség tagjainak elismerését is kivívta.
Kádár  Dániel  apátplébános  úr  1988-ban  bekövetkezett  halála  után  lemondott  ezen
tisztségéről,  amelyet  Mányó  József  főapát  úr  elfogadott.  Ezután  még  megpróbálta  az
egyházközség híveit összehívni új egyháztanács-választás és az egyház ügyeinek rendbetétele
céljából,  nem rajta  múlott  azonban,  hogy ez nem valósulhatott  meg.  Ahhoz már  idősnek



érezte  magát,  hogy  felvegye  a  harcot  az  egyház  ügyének  intézésében  felbukkant  új
emberekkel.
Szentpétery  Tiborról  84  éves  korában  elmondhatjuk,  hogy  nemcsak  a  család  genetikai
folytatását  biztosította,  hanem fényképezőgépével  olyan  életművet  alkotott,  amely  a  XX.
század sorsfordító eseményeit hitelesen menti át a jövendőnek.
Tette, mert mindig a hitelességre törekedett s mert maga is mindig hiteles ember volt, maradt.
Ma is az. Magyarként, örmény gyökerű magyarként.
És kívánjuk, hogy még sokáig így legyen, közöttünk.

dr. Issekutz Sarolta
******

1 % 1%

Közeledik az adóbevallás ideje... A törvény szerint személyi jövedelemadónk (kétszer) egy
százalékát erre jogosult, bejegyzett egyházaknak, közintézményeknek, civil szervezeteknek,
egyesületeknek ajánlhatjuk.
Tisztelt Olvasó!
Az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület ez évtől jogosult arra, hogy személyi
jövedelemadónk 1 %-át e Kulturális Egyesületnek ajánlhassuk.
Ezzel  a  négy  éve  működő  Egyesületnek  lehetősége  nyílik,  hogy  működésünk  anyagi
nehézségeit részben megoldjuk, amennyiben sikerül támogatókat találnunk.
Meggyőződésünk,  hogy az  EÖGYKE kezdettől  fogva  nyitott  könyvként  működik  az  Ön
számára  is:  hiszen  minden  lépésünkről  rendszeresen  beszámolunk  az  Erdélyi  Örmény
Gyökerek Füzetek hasábjain.
Sokan  személyesen  is  részt  vesznek  programjainkon  és  meggyőződhettek  arról,  hogy  a
tagdíjat,  adományokat,  a  pályázatok  során  kis  hányadban  elért  támogatásokat  kizárólag
kulturális  és  hitéleti  identitásőrzésünkre,  hagyományaink  ápolására,  a  magyarörmény
társasági  élet,  a  közösség  megteremtésére,  jobbítására  fordítjuk.  (Jelen  számunk  7.-11.-ik
oldalain olvashatják az Egyesület 2000. évi beszámolóját.)

Kérjük,  hogy  jövedelemadója  bevallásakor  gondoljon  Kulturális  Egyesületünkre,
ezáltal önmagára is.

Hiszen tagságunk azért dolgozik, hogy magyarörmény családunk közös céljait megvalósítsa,
hogy örmény gyökereink tárgyi és szellemi kultúráját megőrizze és átadja gyermekeinknek,
unokáinknak, az utókornak.
Tartozunk  ezzel  tehetséges,  tisztességes  és  jó  magyarrá  vált  őseinknek  -  ezáltal
önmagunknak is.

Nem kell mást tennie, mint a jövedelemadó bevalláskor az APEH által mellékelt (vagy Ön
által kért rendelkező) nyilatkozatot kitöltenie:
A kedvezményezett adószám: 18085590-1-41
A kedvezményezett neve: Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület

A rendelkező  nyilatkozatot  tegye  szokásos,  szabványméretű  borítékba  és  zárja  le.  Írja  a
borítékra rá a saját nevét, lakcímét és adóazonosító jelét, majd a lezárt borítékot mellékelje az
adóbevallásához.
Egyúttal kérjük és javasoljuk, hogy adója másik, erre szánható egy százalékával támogassa a
Magyar Katolikus Egyházat, amelynek részegyháza a magyarhoni, történelmi örménység
Örmény  Szertartású  Római  Katolikus  Egyháza,  tehát  az  évtizedeken  át  Kádár  Dániel
apátplébános által vezetett egyházunk. Ennek nincs önálló technikai száma, tehát kérjük és


